



ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ГЛАВЕН ПРОКУРОР

ГП № I - 534
гр. София, 24 април 2017 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	127-00-1
Дата	24.04.2017 г.

ДО
Г-Н ДИМИТЪР ГЛАВЧЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТТО
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

12³⁶
K
/

ДО
ВРЕМЕННАТА КОМИСИЯ
ЗА ИЗРАБОТВАНЕ
НА ПРОЕКТ ЗА ПРАВИЛНИК
ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,**

На 16.02.2016 г. българското правителство отправи искане до Службата за подкрепа на структурните реформи /SRSS/ към ЕК, за техническа помощ в областта на съдебната реформа. След работа на експертен екип, на 15.12.2016 г. бе представен Окончателен доклад „Независим анализ на структурния и функционалния модел на прокуратурата и на нейната независимост”.

Докладът съдържа отделен раздел „Отчетност пред Народното събрание”. В него изготвилите анализа експерти препоръчват засилване на конструктивното взаимодействие между парламента и ръководството на прокуратурата. Според тях, това следва да се осъществи и като правомощие на постоянна комисия в Народното събрание, която да провежда изслушване на главния прокурор и други „висши длъжностни лица” от ПРБ поне веднъж на тримесечие. Такова изслушване е отделно и различно от представянето на годишния доклад по чл. 84 т. 16 от Конституцията, както и от възможността Народното събрание да изслушва и приема и други доклади на главния прокурор за дейността на прокуратурата по прилагането на закона, противодействието на престъпността и реализирането на наказателната политика. Според препоръките, на заседания на такава парламентарна комисия могат да се обсъждат различни аспекти от работата на прокуратурата, имащи отношение към нейната ефективност – напр. проблеми на законодателната уредба и необходимост от усъвършенствването ѝ, необходими ресурси, резултати от противодействието на корупцията и организираната престъпност и т. н., без обаче това обсъждане да касае текущи дела.

Предлагам временната комисия да обсъди възможността за възлагане на такива правомощия /взаимодействие, информираност и диалог с ръководството на прокуратурата/ на постоянна парламентарна комисия /напр. Правната комисия/, като това бъде включено в проекта. Предлагам също в проекта за Правилник за организацията и дейността на Народното събрание да се предвиди и периодично изслушване в тази комисия на главния прокурор и други представители на ръководния екип на ПРБ по въпросите, изложени по-горе. На практика, по този начин ще бъдат изпълнени както препоръки от доклада за независим анализ, така и от последния доклад по Механизма за сътрудничество и проверка. Осъществяването на тези препоръки е предпоставка и за засилен обществен контрол и информираност за дейността и проблемите на държавното обвинение.

Моля да обсъдите това предложение в процеса на работа по проекта за Правилник. Изрично подчертавам, че не изразявам становище за лъвеждането на такава отчетност и за ръководителите на върховните съдилища – това е преценка само от ваша компетентност.

ГЛАВЕН ПРОКУРОР

